

Blizu jedne trećine vinograda poseduje sertifikat održivosti u Kaliforniji

Kalifornijski savez za održivo vinogradarstvo objavljuje treći godišnji izveštaj. Skoro jedna trećina vinograda u Kaliforniji, koji čine više od 85% komercijalne proizvodnje vina, su sertifikovana u okviru državnog programa označenog kao „održiva vina“. Proizvodnja ovih vina, a to znači vina vrhunskog kvaliteta ima za cilj da objedini postupak proizvodnje uz očuvanje okruženja, društvenu odgovornost i ekonomsku opravdanost, čitaj, izvodljivost. Prati se kako se loza uzgaja, grožđe bere, prerađuje u vino uz sagledavanje okruženja kao primarnog činioca opstanka na datim prostorima. To uključuje sve: od održavanja/poboljšanja biološke raznovrsnosti u vinogradu da bi se obezbedilo zdravo zemljište, primenile mere recikliranja i time sačuvala voda, u fazama formiranja i porasta grozda i bobica, do primene tehnologija obnovljivih izvora energije, kao što su solarna, u postupku proizvodnje vina.

Kada postavimo pitanje: šta stvarno znači za nas, odgovor se sastoji od više elemenata. Prvo kada uzmete bocu vina sa etiketom na kojoj stoji „sertifikat održivosti“ vi znate da je vaše vino vrhunskog kvaliteta napravljeno u očuvanom okruženju, uz društvenu odgovornost, ekonomsku održivost. Ako nije drugačije navedeno, vaše održivo vino verovatno nije proizvedeno u 100% organsko proizvodnji grožđa, može sadržati neke dodatke, npr. sulfite, kako bi se osigurao duži rok - trajnost i robusniji ukusi koji dolaze sa starnjem vina.

Nas u Srbiji interesao bi nas pojam koji se odnosi na socijalni aspekt. U Kaliforniji je minimalna cena rada 15 USD po satu, za sve zaposlene sa punim radnim vremenom. Radnik je u ovom poslu u proseku 7 godina, što znači da ima iskustva i da odgovorno i savesno obavlja postavljene zadatke. Ukupno je angažovano 1600 zaposlenih u više od 50 neprofitabilnih organizacija koji svojim radom doprinose i očuvanju sredine u celini.

Certified California Sustainable Winegrowing (CERTIFIED SUSTAINABLE) – sertifikovanim kalifornijskim održivim vinogradarstvom upravlja Kalifornijska alijansa za održivo vinogradarstvo (CSWA), ujedno je i lider u promociji održive prakse u vinogradarstvu i vinskoj industriji. To je neprofitabilna organizacija osnovana 2003. god. od strane Instituta za vino i Kalifornijske asocijacije uzgajivača vinove loze. **Sustainability in Practice (SIP)** održivost u praksi je sertifikat o vinogradu i vinariji sa strogim, nepregovaračkim zahtevima, privrženi standardima zasnovanim na nauci i stručnom doprinosu, nezavisnoj verifikaciji, transparentnosti i odsustva sukoba interesa.

U 2019. god. program sertifikacije vinograda je povećan za 50% i sertifikacije vinarija za 4,2%. Svi program igraju važnu ulogu u naporima industrije da proizvede visokokvalitetno vino koje je ekološki prihvatljivo, odgovorno za društvo i ima svoju ekonomsku opravdanost. Kalifornijska alijansa za održivo vinogradarstvo (CSWA) je pokrenula svoj program sertifikacije 2010. god. i ažurirala 2017. god. Volonterski program nameće stroge vinogradarsko-vinarske zahteve: održavanje zdravog zemljišta, očuvanje vode i energije, očuvanje staništa, zaštitu prirode u vinogradu, oko vinograda i okruženja u celini.

Vina iz berbe 2017. god. prikazala su novi logo serifikat, 972,174 boca vina je ponuđeno iz berbe 2017, 2018 i 2019. i dostupna su na tržištu.

Izvor podataka: Western FarmPress, Feb 06, 2020 Tim Harden

<https://www.kj.com/blog/what-does-certified-sustainable-wine-mean>